



银行积分可兑换现金？

有人利用伪基站群发诈骗短信 警方已截获3名嫌疑人

“尊敬的建行用户：您的账户已满5000积分可兑换5%的现金，请登录手机网jcgccb.com查询兑换，逾期失效。【建设银行】”

如果您收到这种信息，千万别盲目地去点击，这很可能是骗子玩出的新花样。前天，镇海警方抓获3名这样的骗子，而短信居然是他们利用伪基站驾车到闹市区一路群发出去的。

记者 张贻富 通讯员 林炳潮 韩彦杰

尊敬的建行用户：您的账户已满5000积分可兑换5%的现金，请登录手机网jcgccb.com查询兑换，逾期失效【建设银行】

嫌疑人群发的诈骗短信

兑换银行积分 被骗5000元

3月28日下午，家住镇海招宝山街道的姜女士就收到这样一条短信。她一看短信是建设银行95533的号码发来的，跟她平时的消费记录在同一个号码下面，而且当时也不是很忙，就不假思索地按照短信的提示点了进去。

“因为这个短信就是建行95533的号码发过来的，平时很多业务往来的短信通知也都在这个号码下面，当时也就没有什么防范，我就直接点进去了。”姜女士说，按照短信内容的提示点开网址，手机页面跳转到了一个建行手机银行的网站。

“网站做得很精细，看上去很逼真。”姜女士说，当时她毫无防备，仍

按照网站的一步提示点击进入，到最后需要输入“姓名、身份证号、手机号和取款密码”等个人信息，她都认真地填写完成。不想一会儿，她就收到了一条短信。

“短信提醒我的卡消费了4999.5元，当我看到这样一条短信，我就觉得不对了，马上打电话给银行，银行说我可能被骗了，因为银行本身就没有这项业务。”姜女士马上向警方报了案。

受害人都是建行客户

上当受骗的不止姜女士一个。警方调查发现，受害人都是建行客户，几乎同一时段收到了上述同样的短信，很明显是有人冒充建设银行群发了这个短信，且很可能是通过伪基站驾车流动发送的。

不过，就在警方全力

搜寻嫌疑车辆时，这条短信却突然沉寂下来。而两天后，这条短信又密集爆发，很多市民甚至在微信朋友圈里转发。

警方通过查看大量路面监控录像，很快锁定嫌疑车辆是一辆无牌的蓝色轿车。

“这种短信都是在闹市区发送的，骗子一般驾车在马路上如蜗牛般行驶，在人流集中的地方兜圈子，方便同伙在车上用伪基站群发短信。”办案民警说，嫌疑车辆的行驶路线很异常。

当场截获3名嫌疑人

前天下午，民警在一路跟踪3个小时后，在市中心的江夏桥东路口拦截下嫌疑车辆，并当场抓获在用伪基站群发短信的沈某和徐某，随后又抓获专门负责转账取

钱的唐某。

据他们交代，3月28日以来，短短4天，他们在镇海、北仑、海曙、江东、鄞州等地，利用伪基站设备发送诈骗短信30余万条，警方已串并20多起案件。

目前，唐某等三人已被依法刑拘，此案还在进一步调查中。

办案民警说，这是一种新型的诈骗手法，骗子冒用银行客服电话号码，用几可乱真的假银行网站，受害人一时放松警惕就会落入圈套，毕竟用手机上网，谁还记得真正的银行网址是什么呢，谁还会仔细去核对银行网址是否一致。

警方为此提醒广大市民，收到类似短信后，一定要倍加小心，尤其是提醒您积分兑换、中奖等信息，一定要多加甄别，最好向相关单位打电话仔细询问，切勿随便点击短信里的网址，以免上当受骗。

一工程船福建海域失事，船上13人失踪 6名象山籍船员下落不明

昨天，记者从象山县委宣传部获悉，3月30日晚上，有一艘工程船在福建海域发生事故，船上13人失踪，其中有6名象山籍船员。前天下午，他们接到消息后，当即组织人员赶赴福建协助相关工作。但至昨天记者发稿时，这些失踪人员仍未找到。

3月30日21时27分，中国海上搜救中心在官方微博发布信息，经证实，当天17时40分，福建省海上搜救中心接报：安徽振和海运有限公司所属“振和168”轮（工程船，船长137米，总吨6426，船上13人）在台湾妈祖岛以南约10海里（距大陆闽江口东南约11海里处），请求搜救。

接报后，福建省海上搜救中心协调派出“海巡0805”、“东海救113”轮、“拖轮安达”轮前往救助；协调台北中华搜救协会派遣搜救力量前往救助；播发航行警告，协调附近海域船舶协助搜寻。

目前，“海巡0805”、

“东海救113”轮、台湾“海巡署”所属“PP3571”轮等8艘船舶以及交通运输部专业救助直升机正在现场开展搜救行动，尚未发现13名失踪船员。

记者从中国海上搜救中心处了解到，“振和168”轮于2014年10月13日在安庆海事局注销，后经多手买卖，目前未持有有效的船舶登记证书，船上13名船员均为大陆籍。

台州籍网友“叶小菜菜”告诉记者，她的公公以及丈夫的叔叔都在“振和168”轮上，离开家已经约有大半个月了，知道这件事后，叶女士和家人赶到了福州海事局等待消息。叶女士表示，目前救援正在进行中，所有的船员都生死不明。

记者从象山县委宣传部获悉，象山县委府办于3月31日下午2时接报称，船上共有象山籍船员6人，象山县政府已于当天下午组织相关人员赶赴福建，协助做好相关工作，并积极做好象山籍船员家属的安抚工作。

记者 戴巧泽

塑胶厂半夜被大火吞噬 火海中抢出20多个氧气罐



塑胶厂房被大火吞噬。（通讯员供图）

前天晚上10点左右，位于鄞州区洞桥镇下凌村的海臻塑胶有限公司突发大火，100多名消防官兵经过8小时扑救才扑灭，所幸没有造成人员伤亡。

着火建筑为二层钢结构厂房，部分为钢棚，燃烧物质以塑胶制品为主，因此蔓延很快。消防官兵到达现场时，大火已经从右边的厂房快速窜顶。

而让人惊讶的是，该厂消防栓根本没水。消防官兵只能用消防车从一公里之外的一条河里接力供水扑救。

这时，厂方的负责人又说了一个更迫切的情况：左侧厂房里面还有大大小小20多个氧气罐，一旦这些氧气罐发生爆炸，后果不堪

设想。消防官兵赶紧在车载水炮的掩护下进入左侧厂房，徒手将这些“定时炸弹”一一搬出来。

可在搬出14个氧气罐之后，大火已经蔓延过来，整个塑胶厂已成立体燃烧，并向一墙之隔的一家做地毯的织造厂蔓延。

消防官兵只能退出来，在外部架设水枪阵地，对放有氧气罐的房间进行冷却，保证不被火场高温波及而发生爆炸。

经过消防官兵的努力，大火在1个多小时后被基本控制，至昨天清晨6点左右现场明火被扑灭。目前，火灾原因还在进一步调查中。

记者 张贻富
通讯员 孙岑文 晓

鄞州有个老板做了一件很难启齿的事—— 晚上躲在家里用铁弹珠射击过往汽车 直到民警找上门，他才知梦想破了，还要受法律制裁

“我们都是神枪手，每一颗子弹消灭一个敌人”，听起来很英勇神武，可家住鄞州首南街道的张某，却把射击的目标对准了路上来来往往的车。

令人哭笑不得的是，张某并不认为此举触犯了法律，还称“我追逐自己的梦想没有错。”

从小幻想成为“神枪手”

43岁的张某经营着一家公司，收入不菲，俨然是外人眼中的成功人士。

可就像有句话说的，每个人心里都住着个彼得潘（顽皮、喜好冒险的小孩）。已过不惑之年的张某始终有一个梦想：成为一名“神枪手”。

每次只要电视里放枪战片，他都会目不转睛地盯着屏幕；手头有

了钱，便开始收集模型枪。以前，张某会跟一群有相同爱好的朋友去野外打猎；后来因为要照顾孩子，去的次数少了，可他心里对射击的迷恋并未减弱。

张某做了一把铁弹弓，还找来一些铁珠，用来练习瞄准射击。

他家住六楼，刚开始他把自家楼下的一棵香樟树当做靶子。经过一段时间的练习，树上布满了铁珠留下的弹痕，而他也已经达到弹无虚发的境界。

晚上躲在家里 射击过往车辆

射击固定靶，对张某来说已经没有太大的挑战。而他家住在小区最靠近马路的一栋，于是他把目光转向了路上来来往往的车。

停在张某家楼下的一辆丰田车成了他的第一个目标。一颗铁珠疾驰而落，“哐当”一声，丰田车的天窗应声而碎。

事发当时，现场并没有人，张某躲过一劫。这次成功，让张某变得更加大胆。张某继续躲在窗户后寻找目标、瞄准、发射。不久，一辆大众车的左后侧车窗玻璃瞬间破裂……

一次次成功大大刺激了张某，让他有种说不出的快感。才隔两天，他再次出手，又命中一辆路过的奥迪车左后侧车窗玻璃。

幻想成为“神枪手”的张某有点得意忘形。

他竟说只是“追逐梦想”

与此同时，接到受害车主的报警，民警的侦查工作已经展开。

根据射程、角度，民警确定射击地点就在张某所居住的这栋楼里。而经过对社区的走访，喜欢玩射击出了名的张某很快就进入警方视线。

所幸的是张某的铁珠没有伤到人。若事发当时刚好有人坐在后排座上，后果可能不堪设想。而张某却对自己的射击技术表现盲目的自信，称一切都在他能够控制的范围内。

面对找上门来的民警，张某知道自己犯事了，却没有意识到事情的严重性，一脸茫然。在他看来，这只不过是追逐梦想，玩玩弹弓而已，并没有触犯法律，“玻璃碎了大不了赔钱。”

事实上，除了要支付近4万元的巨额赔偿外，张某还将面临法律的制裁。

目前，张某已经因为寻衅滋事被警方刑事拘留。
通讯员 杜路飞 仝芸斌
记者 石承承